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FACTORI CRIMINOGENI ÎN COMITEREA ACTELOR VIOLENTE ÎMPOTRIVA 
COPIILOR NOU-NĂSCUȚI: ANALIZA CONTEXTULUI SOCIO-ECONOMIC 

ȘI A INFORMĂRII PRECARE

Acest articol examinează factorii criminogeni implicați în comiterea de acte de violență împo-
triva copiilor nou-născuți, concentrându-se pe standardele de viață scăzute, pe lipsa de informare și 
pe abuzul sexual. Nivelul de trai scăzut, prezent în multe țări cu un trecut socialist-comunist, gene-
rează instabilitate economică în familiile din mediul rural, ceea ce crește riscul de violență împotriva 
nou-născuților. Informarea deficitară cu privire la metodele contraceptive limitează accesul femeilor 
la opțiuni adecvate de planificare familială, contribuind la sarcini nedorite și problematice. Abuzul 
sexual și violul sunt factori importanți, victimele fiind expuse riscului de ascundere a sarcinii și de acte 
de violență împotriva nou-născuților. Combaterea acestor infracțiuni necesită sprijin pentru victime, 
o educație sexuală adecvată și promovarea unei culturi de denunțare.

Cuvinte-cheie: violență împotriva nou-născuților, nivel de trai scăzut, informare precară, abuz 
sexual, protecția nou-născutului

CRIMINOGENIC FACTORS IN COMMITTING VIOLENT ACTS AGAINST 
NEWBORN CHILDREN: ANALYSIS OF SOCIO-ECONOMIC CONTEXT 

AND POOR INFORMATION

This article examines the criminogenic factors involved in committing violent acts against 
newborn children, focusing on low living standards, poor information and sexual abuse. The low 
standard of living, present in many countries with a socialist-communist past, generates economic 
instability in rural families, increasing the risk of violence against newborns.Poor information about 
contraceptive methods limits women’s access to adequate family planning options, contributing 
to unwanted and problematic pregnancies.Sexual abuse and rape are important factors, with vic-
tims being exposed to the risk of pregnancy concealment and violent acts against newborn chil-
dren.Combating these crimes requires support for victims, adequate sex education and promoting 
a whistle-blowing culture.
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Introducere. Comiterea actelor violente 
îndreptate împotriva copiilor nou-născuți este 
o problemă gravă cu consecințe devastatoare 
pentru societate. În acest articol, vom explora 
factorii criminogeni care contribuie la apariția 
acestor infracțiuni, concentrându-ne pe nive-
lul scăzut de trai, informarea precară privind 
metodele contraceptive și abuzurile sexuale. 
Vom analiza contextul socio-economic și im-
pactul acestor factori asupra femeilor și nou-
născuților, evidențiind necesitatea unor măsuri 
preventive și de intervenție adecvate.

Materiale şi metode aplicate. Acest arti-
col se bazează pe analiza unor date și informații 
colectate din diferite surse, inclusiv cercetări 
anterioare, studii de caz și rapoarte relevante. 
Metodologia implică o abordare interdisciplina-
ră și integrarea multiplelor surse de informații 
pentru a obține o înțelegere comprehensivă a 
factorilor criminogeni în comiterea actelor vio-
lente împotriva copiilor nou-născuți.

Pentru a investiga nivelul scăzut de trai 
ca factor criminogen, au fost analizate date 
economice și sociale, inclusiv statistici privind 
veniturile și șomajul din diferite țări. De ase-
menea, s-au consultat studii și rapoarte care 
evidențiază impactul nivelului scăzut de trai 
asupra stabilității economice și sociale a famili-
ilor, cu accent pe mediul rural.

În ceea ce privește informarea precară a 
femeilor cu privire la metodele contraceptive, 
s-au studiat resurse și materiale educaționale, 
instrucțiuni medicale și studii care abordează 
acest aspect. De asemenea, s-au analizat an-
chete sociologice și cercetări care evidențiază 
lacunele în educația sexuală și accesul limitat 
la servicii medicale specializate pentru femeile 
minore și cele cu vârste mici.

Pentru a explora rolul abuzurilor sexuale 
și violului în comiterea actelor violente împo-
triva copiilor nou-născuți, s-au consultat statis-
tici și rapoarte referitoare la violența de gen și 
abuzurile sexuale. De asemenea, s-au analizat 
cercetări care evidențiază consecințele trau-
matizante ale acestor experiențe și dificultățile 
în raportarea lor autorităților.

Această abordare integrată a materi-
alelor și metodelor aplicate a contribuit la 
obținerea unei perspective cuprinzătoare asu-
pra factorilor criminogeni în comiterea actelor 

violente împotriva copiilor nou-născuți și la 
formularea concluziilor și recomandărilor pre-
zentate în acest articol.

Conținut de bază
I. Nivelul scăzut de trai ca factor crimi-

nogen
Unul dintre factorii determinanți ai co-

miterii actelor violente împotriva copiilor 
nou-născuți este nivelul scăzut de trai, care 
se constată într-o serie de țări cu trecut soci-
alist-comunist. Acest aspect complex poate fi 
analizat din două perspective: una obiectivă, 
care ține de nivelul de trai raportat la întrea-
ga societate într-un anumit interval de timp, și 
cealaltă subiectivă, care se referă la percepția 
individuală asupra statutului economico-finan-
ciar și raportarea la societate în care individul 
se află într-un moment dat [1, p. 35].

În special în mediul rural, femeile se 
confruntă cu dificultăți în menținerea unei 
activități lucrative stabile, iar rata șomajului 
este mai mare în această zonă. Acest fapt are 
un impact negativ asupra stabilității economice 
a familiilor și poate contribui la creșterea riscu-
lui de comitere a actelor violente împotriva co-
piilor nou-născuți. Femeile se confruntă cu pro-
vocări considerabile în îndeplinirea nevoilor 
lor și a nevoilor copiilor lor, iar această situație 
precară poate genera tensiuni și frustrări care 
pot culmina în acte de violență [1, p. 45].

Este important de menționat că starea 
economiei într-un anumit moment influențează 
în mod semnificativ nivelul de trai al populației 
și poate crea un mediu propice pentru apariția 
violenței în familii. Lipsa resurselor financiare 
adecvate, accesul limitat la bunuri și servicii 
esențiale precum hrană, îmbrăcăminte, adă-
post și asistență medicală pot genera tensiuni 
și presiuni în cadrul familiei. Aceste condiții 
dificile pot afecta relațiile interpersonale și pot 
conduce la escaladarea comportamentelor vio-
lente [2, p. 91-93].

De asemenea, nivelul scăzut de trai poa-
te afecta și capacitatea femeilor de a se ocupa 
corespunzător de copiii lor. Stresul financiar 
constant, dificultățile în asigurarea nevoilor 
de bază ale copiilor și presiunea de a face față 
responsabilităților parentale pot contribui la 
apariția comportamentelor violente. Este im-
portant de subliniat că violența nu are o jus-
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tificare sau o raționalizare acceptabilă, dar 
înțelegerea factorilor care o pot influența ne 
poate ajuta să identificăm soluții și să interve-
nim în mod eficient.

Este evident că nivelul scăzut de trai joacă 
un rol semnificativ în comiterea actelor violente 
împotriva copiilor nou-născuți. Pentru a redu-
ce acest fenomen și pentru a proteja copiii, este 
crucial să se adopte măsuri de sprijin și asistență 
pentru familiile cu venituri reduse, să se dezvol-
te programe de incluziune socială și să se ofere 
acces la servicii medicale și sociale de calitate. 
Îmbunătățirea nivelului de trai și crearea unui 
mediu favorabil dezvoltării armonioase a copii-
lor reprezintă obiective esențiale în lupta împo-
triva violenței în familie [2, p. 45-48].

Astfel, nivelul scăzut de trai se relevă a fi 
un factor criminogen în comiterea actelor vio-
lente îndreptate împotriva copiilor nou-născuți. 
Prin abordarea acestui aspect sub două laturi, 
cea obiectivă și cea subiectivă, se poate observa 
că situația socio-economică precară, în special 
în mediul rural, poate crea un mediu propice 
pentru manifestarea violenței. Stresul financiar, 
dificultățile în asigurarea nevoilor de bază ale fa-
miliilor și presiunile asociate responsabilităților 
parentale pot conduce la comportamente vio-
lente împotriva copiilor. Pentru a contracara 
această problemă, este crucial să se implemen-
teze politici și programe de sprijin pentru fami-
liile cu venituri reduse, să se promoveze inclu-
ziunea socială și să se asigure accesul la servicii 
medicale și sociale de calitate [3, p. 65].

În concluzie, nivelul scăzut de trai este un 
factor important în determinarea violenței în-
dreptate împotriva copiilor nou-născuți. Pentru 
a combate acest fenomen, este necesară o abor-
dare integrată care să vizeze îmbunătățirea 
nivelului de trai al familiilor, asigurarea acce-
sului la servicii esențiale și promovarea unui 
mediu familial sănătos și lipsit de violență. De 
asemenea, educația și informarea adecvată 
cu privire la planificarea familială și metodele 
contraceptive pot juca un rol crucial în preve-
nirea sarcinilor nedorite și a situațiilor de stres 
asociate. Iar combinația de intervenții sociale, 
economice și educative va contribui la crearea 
unei societăți în care copiii să fie protejați și să 
crească într-un mediu sigur și sănătos.

II. Informarea precară privind meto-
dele contraceptive

Unul dintre factorii criminogeni care con-
tribuie la comiterea infracțiunilor împotriva 
copiilor nou-născuți este informarea precară a 
femeilor cu privire la metodele contraceptive și 
educația sexuală [4, p. 90]. Este evident că lipsa 
cunoștințelor despre opțiunile contraceptive 
disponibile, inclusiv cele naturale și cele medi-
cale, poate expune femeile la riscul de a deveni 
mame în circumstanțe nepotrivite sau dificile, 
având consecințe negative asupra lor și asupra 
copiilor lor [5].

Din diferite studii de valoare reiese că fe-
meile minore și cele cu vârste mici se confruntă 
cu un acces limitat la informații referitoare la 
educația sexuală și sănătatea reproducerii [6, 
p.52]. Este crucial să se ofere o educație sexuală 
adecvată și să se asigure accesul la servicii me-
dicale specializate pentru a preveni sarcinile 
nedorite și problemele asociate cu acestea. Lip-
sa informațiilor și a accesului la servicii adec-
vate poate contribui la creșterea numărului de 
nașteri premature și poate expune atât mamele 
tinere, cât și copiii lor, unor riscuri majore [4].

Este important de menționat că infor-
marea precară în domeniul contracepției poa-
te avea consecințe grave asupra sănătății re-
productive a femeilor. Absența accesului la 
informații corecte și actualizate despre diferite 
metode contraceptive, modalități de prevenire 
a sarcinii și planificarea familială poate genera 
confuzii și neclarități în rândul femeilor. Aceas-
ta poate duce la alegeri inadecvate în ceea ce 
privește contracepția și poate expune femeile la 
riscuri legate de sănătatea lor și a copiilor lor [4].

Pentru a contracara această problemă, 
este necesară o abordare cuprinzătoare care să 
includă furnizarea de informații complete și pre-
cise despre metodele contraceptive disponibile, 
beneficiile și riscurile asociate cu acestea. De 
asemenea, este crucial să se dezvolte programe 
de educație sexuală în școli și comunități, care 
să promoveze cunoștințele și abilitățile necesare 
pentru o viață sexuală sănătoasă și responsabilă.

În concluzie, informarea precară a femeilor 
cu privire la metodele contraceptive și educația 
sexuală reprezintă un factor criminogen în co-
miterea infracțiunilor împotriva copiilor nou-
născuți. Prin asigurarea accesului la informații 
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corecte și actualizate, prin dezvoltarea progra-
melor de educație sexuală și prin promovarea 
planificării familiale responsabile, putem contri-
bui la prevenirea sarcinilor nedorite și la prote-
jarea sănătății atât a femeilor, cât și a copiilor lor.

III. Abuzurile sexuale şi violul ca fac-
tori criminogeni

Abuzurile sexuale și violul reprezintă fac-
tori extrem de semnificativi în determinarea 
femeilor de a ascunde o sarcină nedorită și în 
comiterea actelor violente împotriva copiilor 
nou-născuți. Este alarmant faptul că victimele 
acestor atrocități pot proveni atât din interiorul 
familiei, cât și din mediul social în care trăiesc [5, 
p.14-16]. Prezența relațiilor ocazionale și a an-
turajelor nefaste crește în mod considerabil ris-
cul de a fi supuse agresiunii și violului [6, p.77].

Experiențele traumatizante trăite de 
aceste femei pot avea consecințe devastatoare, 
inclusiv sarcini neglijate și abandonate. Aceste 
femei se confruntă adesea cu dificultăți de or-
din psihologic și fizic, care le afectează atât pe 
ele, cât și pe copii lor nenăscuți. Cu toate aces-
tea, este profund îngrijorător faptul că multe 
dintre aceste acte de violență rămân nedezvă-
luite, fiind trecute sub tăcere și perpetuând ast-
fel ciclul vicios al violenței.

Este imperativ ca societatea să ofere spri-
jin adecvat și suport victimelor, iar autoritățile să 
întreprindă măsuri eficiente pentru a combate 
aceste infracțiuni grave. Este necesară o schim-
bare în mentalitate și promovarea unei culturi a 
denunțării, astfel încât victimele să aibă încrede-
re în sistemul de justiție și să se simtă încurajate 
să raporteze astfel de incidente traumatizante 
[7, p. 52]. Doar astfel putem pune capăt tăcerii 
complice și putem asigura protecția femeilor și a 
copiilor împotriva violenței și abuzului [8].

Mai mult decât atât, este vital să se ofere 
educație și informare adecvată privind dreptu-
rile și opțiunile disponibile victimelor violenței 
sexuale și abuzului. Este esențial să se dezvolte 
programe de intervenție și recuperare care să 
ofere suport holistic pentru aceste femei, inclu-
siv servicii de consiliere, asistență medicală și 
acces la centre de adăpost și refugiu [9].

În concluzie, abuzurile sexuale și violul 
reprezintă factori deosebit de periculoși în de-
terminarea femeilor de a ascunde o sarcină ne-
dorită și în comiterea actelor violente împotri-

va copiilor nou-născuți. Pentru a proteja aceste 
femei vulnerabile și copiii lor, este necesară o 
abordare cuprinzătoare care să includă sprijinul 
victimelor, sancționarea agresorilor și promo-
varea unei culturi a denunțării. Doar prin efor-
turi concertate și angajamentul întregii societăți 
putem aspira la o lume în care nicio femeie sau 
copil să nu fie expus la violență și abuz.

Concluzii. Analiza factorilor criminogeni 
în comiterea actelor violente împotriva copiilor 
nou-născuți evidențiază interconexiuni com-
plexe între contextul socio-economic, informa-
rea precară și abuzurile sexuale. Nivelul scăzut 
de trai, precum și starea economiei într-o anu-
mită perioadă, pot crea condiții nefavorabile 
care conduc la tensiuni și violență în familii. 
Informarea precară cu privire la metodele con-
traceptive limitează posibilitățile femeilor de 
a-și controla fertilitatea și de a lua decizii infor-
mate cu privire la reproducere.

Abuzurile sexuale și violul creează un 
mediu în care femeile se simt amenințate și 
vulnerabile, și care poate genera acte violente 
împotriva copiilor nou-născuți. Pentru a com-
bate aceste probleme, este necesară o abordare 
cuprinzătoare, care să includă măsuri preventi-
ve, educație sexuală adecvată, acces la servicii 
medicale specializate și suport pentru victime.

În urma studiului, propunem următoare-
le recomandări:

1. Îmbunătățirea condițiilor socio-eco-
nomice: Guvernele și organizațiile relevante ar 
trebui să se concentreze pe creșterea producției 
agricole și industriale, reducerea inflației și pro-
movarea oportunităților de angajare pentru fe-
mei. Prin crearea unui mediu economic stabil și 
asigurarea accesului egal la resurse și servicii, se 
poate reduce presiunea financiară asupra feme-
ilor și, implicit, tentația de a comite infracțiuni.

2. Educație și formare profesională: 
Investițiile în educație și formare profesională 
pentru femei sunt esențiale pentru creșterea 
șanselor lor de a găsi un loc de muncă și de a se 
integra în societate. Prin dezvoltarea abilităților 
și competențelor, se poate spori autonomia 
economică a femeilor și se poate reduce riscul 
de implicare în comportamente infracționale.

3. Sprijin pentru femeile vulnerabile: Este 
necesară implementarea unor programe și ser-
vicii specifice pentru femeile vulnerabile, cum 
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ar fi cele care se confruntă cu sărăcia, violența 
domestică sau probleme de sănătate mentală. 
Aceste servicii ar trebui să ofere sprijin psiho-
logic, asistență juridică, consiliere și acces la 
resurse și servicii sociale, astfel încât femeile 
să poată depăși provocările și să nu ajungă în 
situații de risc infracțional.

4. Sensibilizare și educație în comunita-
te: Promovarea unei culturi a respectului și a 
valorilor non-violente în cadrul comunităților 
este esențială pentru prevenirea infracțiunilor 
comise de femei. Campanii de sensibilizare și 
programe educaționale ar trebui să se adreseze 
atât femeilor, cât și bărbaților, pentru a promo-
va relațiile sănătoase, egalitatea de gen și rezol-
varea conflictelor în mod pașnic.

5. Consolidarea sistemului de justiție și 
protecția victimelor: Este necesară consolidarea 
sistemului de justiție penală pentru a asigura 
investigații eficiente și procese corecte în cazuri-
le de infracțiuni comise de femei. De asemenea, 
trebuie să se ofere protecție adecvată victime-
lor, inclusiv victimelor de violență domestică și 
copiilor abandonați, prin furnizarea de servicii 
de consiliere, adăpost și asistență juridică.

Aceste recomandări ar trebui să fie im-
plementate într-un cadru integrat și de colabo-
rare, implicând guvernele, organizațiile negu-
vernamentale, mediul academic și societatea 
civilă, în vederea reducerii criminalității femi-
nine și asigurării unui mediu sigur și incluziv 
pentru femei și copii.
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